

外交部宣布制裁 11 名美国人

国务院港澳办发言人:坚决反对任何外部势力干涉香港事务

新华社北京电 国务院港澳事务办公室发言人10日发表谈话表示,坚决支持外交部宣布的对在涉港问题上表现恶劣的美联邦参议员卢比奥等11人实施制裁的决定。

发言人表示,列入此次制裁名单的美国议员和一些美国非政府机构负责人,在

涉港问题上劣迹斑斑。他们或参与炮制各种涉港法案、议案,或公然为“港独”组织和激进暴力分子提供支持、撑腰打气,或通过多种方式竭力抹黑攻击“一国两制”和香港国家安全法。他们肆无忌惮地干预香港事务,有些人更是香港“修例风波”的幕后黑手或推动有关制裁的罪魁祸首。

发言人表示,香港国家安全法颁布实施以来,人心安定,秩序正常,社会正能量不断提升,形势明显好转。中国政府将继续坚定不移地贯彻落实“一国两制”方针,坚决反对任何外部势力干涉香港事务,严格执行香港国家安全法,全力维护香港的繁荣稳定。

黎智英等 7 人被香港警方拘捕

国务院港澳办发言人:对勾结外部势力的反中乱港分子必须依法严惩

新华社北京电 国务院港澳事务办公室发言人8月10日发表谈话表示,坚决支持香港特别行政区警方当日依法对黎智英等7人采取的拘捕行动,强调对勾结外部势力危害国家安全的反中乱港分子必须依法严惩。

发言人表示,香港一些反中乱港分子长期以来“逢中必反”,投靠外国和境外势力,充当其政治代理人,协助其干涉香港事务,对中国进行分裂、颠覆、渗透和破坏活动。在“修例风波”中,他们频频窜访外国告“洋状”,推动美国通过涉港法案,乞求美国对华和对港制裁,并与美国驻港总

领馆官员密会,合谋实施不可告人的勾当。可以说,美国之所以如此肆无忌惮地插手香港事务,在香港制造乱局,正是因为其在香港扶植和豢养了这些政治代理人,里应外合,狼狈为奸。

发言人指出,反中乱港分子勾结外部势力实施的行为和活动,严重威胁国家安全,破坏香港繁荣稳定,损害香港市民根本利益和福祉,是妨碍“一国两制”行稳致远和香港长治久安的祸患。此患不除,香港不宁。黎智英就是他们的代表性人物。他狂妄叫嚣“为美国而战”,参与策划、组织、发动一系列非法抗争活动,利用其所办媒体

制造和传播谣言、煽动和支持暴力,并为反中乱港分子和“港独”势力提供资金支持。对黎智英等人依法惩处,是法治的必然要求。它充分表明,正义也许会迟到,但绝不会缺席。

发言人表示,香港是个多元社会,在“一国两制”下,香港居民依法享有前所未有的民主权利和极为广泛的自由。但“一国两制”的底线不容触碰,法治不容挑战。对于那些公然挑战“一国两制”底线,实施危害国家安全行为和活动的反中乱港分子,必须运用香港国家安全法和香港特别行政区现行有关法律予以严惩,绝不手软。



武汉学生返校复学

8月10日,在位于武汉的湖北省水果湖一中,工作人员引导复学的初一、初二年级学生入校。当日,武汉初中阶段初一、初二年级返校复学,至8月30日结束。
新华

大连中风险地区全部解封

新华社大连电 记者从大连市政府新闻办召开的新冠肺炎疫情防控工作第36次新闻发布会上获悉,中风险地区大连市金普新区站前街道杨家村符合解除封闭条件,10日起解除封闭,市民恢复正常生产生活秩序。

此前,中风险地区大连市西岗区工人村社区、金普新区站前街道盛滨社区和先进街道桃园社区已解除封闭。目前,大连市4个中风险地区全部解除封闭。此外,大连市甘井子区大连湾街道目前仍为高风险地区,这也是大连本次疫情中唯一被划为高风险的地区。

截至8月9日24时,大连市已连续4天无新增本土确诊病例和无症状感染者,连续6天有患者出院;大连市有住院本土确诊病例72例,均在大连市第六人民医院集中隔离治疗,病情稳定。

大连市卫生健康委副主任赵连表示,大连将进一步完善疫情防控工作机制,强化扁平化管理,紧盯防控重点,及时查漏补缺,不放过任何风险隐患,坚决阻断疫情传播,坚决堵住向外输出,坚决防止疫情反弹,确保重大活动防控措施落到实处,尽早尽快恢复市民正常的生产生活秩序。
郭翔 崔师豪

7月全国居民消费价格同比上涨2.7%

CPI 涨幅扩大,物价走势如何?

国家统计局10日公布的数据显示,7月份,全国居民消费价格(CPI)同比上涨2.7%,涨幅比上月扩大0.2个百分点。影响CPI涨幅扩大的主要因素是什么?下一步物价走势如何?围绕这些社会关心的热点问题,记者采访了相关人士。



八月十日,消费者在河北省邯郸市一家超市选购肉类。
新华

食品价格上涨拉高CPI涨幅

近一个月来,上海市民周青明显感觉菜价上涨了。“鸡毛菜、青菜、大白菜等叶菜涨价比较明显,猪肉和鸡蛋价格也比前一段涨了不少。不过夏季水果大量上市,品种丰富,价格还算稳定,家里就多买了一些。”她说。

主要消费品价格的涨跌,影响着老百姓的消费选择。

“食品价格上涨,是7月份CPI涨幅扩大的主要因素。”中国宏观经济研究院市场与价格研究所研究员郭丽岩说,猪肉、鲜菜、蛋类等食品价格受汛情以及疫后消费加快恢复的影响,呈现结构性、季节性上涨。

数据印证了这一观点。7月份,食品价格同比上涨13.2%,涨幅扩大2.1个百分点,影响CPI上涨约2.68个百分点。其中,猪肉价格同比上涨85.7%,影响CPI上涨约2.32个百分点;鲜菜价格上涨7.9%,影响CPI上涨约0.19个百分点;鲜果价格下降27.7%,影响CPI下降约0.6个百分点。

与6月相比,7月份猪肉价格上涨10.3%。国家统计局城市司高级统计师董莉娟分析说,近期,随着餐饮服务逐步恢复,猪肉消费需求持续增加,而多地洪涝灾害对生猪调运产生了一定影响,供给仍然偏紧。受不利天气影响,鲜菜价格与上月相比环比上涨了6.3%。由于蛋鸡存栏减少,夏季产蛋率有所下降,鸡蛋价格在连续9个月下降后转涨,环比上涨了4%。

非食品价格平稳 核心CPI走低

上海市民郑冰暑假选择去湖南长沙旅游。“相较往年的暑期旅游旺季,今年出游比较实惠。”郑冰说,上半年,受新冠肺炎疫情影响,她一直“宅”在家,近期各地纷纷放开跨省团队游,不少航空公司、旅游景区、酒店推出优惠打折,她迫不及待地安排了这次旅行。

数据显示,由于暑期出游增多,7月份飞机票和宾馆住宿价格分别比6月上涨了2.9%和1.7%。从同比数据看,7月非食品价格由上月上涨0.3%转为持平。其中,医疗保健价格同比上涨1.6%,交通和通信价格下降4.4%。

董莉娟说,7月份,扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.5%,涨幅比上月回落0.4个百分点。据测算,在7月份2.7%的同比涨幅中,去年价格变动的翘尾影响约为2.9个百分点,新涨价影响约为-0.2个百分点。

“综合来看,本月CPI同比涨幅虽然略有回升,但主要受食品价格和翘尾因素影响,且当前核心CPI降至低点,物价总体可控。”中国民生银行首席研究员温彬分析认为。

物价稳的因素进一步增多

7月CPI涨幅有所扩大,当前物价平稳运行的基础是否牢固?

“总的来看,维持物价总水平的基础牢固,且稳的因素将进一步增多。短期看,生猪和猪肉供应仍然偏紧,但保供稳价的利好因素正在增多,预计三季度以后猪肉市场供应将持续改善。随着汛期对局部生产和调运的

季节性影响逐步褪去,肉菜蛋等食品的结构性上涨压力也将缓解。”郭丽岩说。

为稳定生猪生产,我国出台了一系列支持政策。数据显示,目前生猪存栏和仔猪供给量已连续5个月恢复性增长,预示7月份以后可出栏的商品肥猪将逐步增加,猪肉市场供应将持续改善。

郭丽岩分析认为,展望到年底,猪肉、菜、蛋等食品价格持续大幅上涨的概率不大。加之未来数月CPI中猪肉价格的对比基数抬升,猪肉等肉类对CPI的拉涨影响会逐步下降,食品对CPI的拉涨影响也将逐步缓解。

保持物价特别是重要民生商品价格基本稳定,保障人民群众尤其是困难群众的基本生活,事关千家万户切身利益和经济社会发展大局。记者从国家发展改革委了解到,今年以来,各地累计发放价格临时补贴约190.6亿元,惠及困难群众约2.68亿人次。

国家发展改革委新闻发言人袁达表示,当前我国工农业生产供应充裕,市场活力足、韧性强,物价平稳运行具有坚实基础。下半年翘尾因素将明显减弱,预计CPI涨幅与上半年相比将会趋缓,全年呈现“前高后低”走势,预期调控目标有望较好完成。

近期工业生产持续回升,市场需求逐步回暖,国际大宗商品价格继续上行。数据显示,7月份全国工业生产者出厂价格同比下降2.4%,降幅比上月收窄0.6个百分点。

温彬认为,随着经济社会加快恢复发展,各项保供稳价措施落地实施,市场供求有望保持平衡,物价水平将在结构性波动中保持整体平稳。新华社记者安蓓 陈炜伟 陈爱平

英仙座流星雨 12日光临地球

每小时逾百颗流星洒落夜空

新华社天津电 作为8月天宇最令人期待的一部“天象大片”,英仙座流星雨即将震撼上映。天文预报显示,该流星雨12日将迎来极大,每小时预计会有110颗左右的流星洒落夜空,扮美苍穹。

英仙座流星雨与象限座流星雨、双子座流星雨并称为北半球三大流星雨,活跃期为每年7月17日至8月24日,其ZHR(极大时假设辐射点位于天顶的每小时流量)的理论值在百颗以上。快速而明亮,是该流星雨的流星最大特点。

天津市天文学会副理事长李梅介绍,英仙座流星雨今年的极大期发生在8月12日21时至13日0时。天黑后不久,英仙座从东北方向升起。随着辐射点逐渐升高,流星雨的流量逐渐增大。由于月亮将在23时40分左右升起,因此极大期间月光影响不大,观测条件极佳。

李梅同时表示,虽然英仙座流星雨理论上每小时天顶流量在百颗以上,但实际上其本身暗流星较多,再加上天气、灯光干扰、观测者的地平高度等因素影响,每小时实际上能看到几十颗就已经非常不错了。

“观测流星雨不是很难,只要寻一处遮挡较少、光污染小的天区,对着天顶附近观测即可。只要耐心等待,再加上一点点运气,就会看到靓丽的流星划过天际的绚烂一刻。”李梅说。
周润健